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１ アンケート調査の概要

■ 趣旨 山口県教育振興基本計画策定及び今後の教育施策のための基礎資料とする

ことを目的に、県内公立学校等の児童生徒を対象に「教育に期待すること」を

問う子どもアンケート調査を実施する。

■ 調査対象 小学校：学校県内公立小学校に通う小学５～６年生

中学校：県内公立中学校に通う中学１～３年生

高等学校：県立及び市立高等学校に通う高校１～３年生

特別支援学校：県立総合支援学校小学部、中学部、高等部に通う児童生徒

■ 調査方法 県立学校生徒：タブレット端末の共有
ポータルサイトのバナーからアンケート
フォームにアクセスして回答

公立学校児童生徒：タブレット端末で
通知文のＵＲＬ又はＱＲコードを読み取
り回答
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１ アンケート調査の概要
■ 調査期間 令和５年４月２６日（水）～５月１２日（金）

■ 有効回答数 小学校 12,158件 （回答率： 57%）

中学校 14,979件 （回答率： 47%）

高等学校 9,788件 （回答率： 47%） ※回答任意アンケート

■ 調査項目

（小学校～

高等学校）

（１）「山口県教育振興基本計画」の認知度を確かめる設問

（２）先生や学校、地域等に特に期待することを31項目の中から３つ選択する設問

【項目】 ①学習指導 ②進路指導 ③読書環境 ④学校における人権教育 

⑤体力の向上 ⑥食育と学校給食 ⑦健康教育 ⑧幼児期における取組 

⑨ ICT活用 ⑩キャリア教育 ⑪グローバル人材育成 

⑫イノベーションを担う人材の育成 ⑬いじめ・不登校対応 ⑭特別支援教育 

⑮少人数指導 ⑯地域連携教育 ⑰家庭教育支援 ⑱社会教育施設の活用 

⑲部活動改革 ⑳生涯学習 ㉑地域社会における人権教育 ㉒文化に触れる教育

㉓スポーツ活動 ㉔教育施設・設備の整備 ㉕学校安全 

㉖学校における働き方改革 ㉗教職員の資質能力向上 ㉘校種間連携・一貫教育 

㉙特色ある学校づくり ㉚私学の振興 ㉛修学支援 2



■ 調査期間 令和５年４月２６日（水）～５月１２日（金）

■ 有効回答数 総合支援学校 882件 （回答率： 47%） ※回答任意アンケート

■ 調査項目

（特別支援

学校）

学校について良くなってほしいと思うことを5項目から１つ選択する設問

【項目】 ①学習指導

②いじめ対策と不登校対応

③地域連携教育

④文化にふれる教育

⑤教育施設・設備の整備
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２ アンケート調査結果①
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【小学校】 【中学校】
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【高校】（普通科等） 【高校】（専門学科等）



２ アンケート調査結果～小学校～
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項目 選択した主な理由（自由記述 一部抜粋）

①学習指導

・ しっかり勉強を教えてくれるとわかりやすいから。
・ 勉強ができるようになって、自分のできる仕事を増やしたいから。
・ 授業がよくわかると学校に行きたいと思えるから。
・ 分からない問題があっても先生に言えないことがあるから。

⑤体力の向上

・ スポーツが好きだから。体を動かしていると楽しいから。
・ スポーツ選手になりたいので、体力は必要と思ったから。
・ みんなと仲良く運動するのが楽しいから。
・ 運動の楽しさをもっと知りたいから。運動は苦手だけど楽しみながら運動をしたいから。

③読書環境

・ 読書に触れ合う時間が楽しいから。
・ たくさんの本を読んでいるといろいろな知識が身につくから。
・ 本が好きで、本を読む時間がある学校がいいと思ったから。
・ 自分が好きな本が図書室にないので、図書室を充実してほしいと思ったから。

⑨ICT活用
・ タブレットを使った授業が楽しかったから。タブレットを使った授業がわかりやすかったから。
・ パソコンが全然使えないから。タブレットで調べるのが上手になりたいから。
・ パソコン・タブレットを使用しておくと、IT 関係の職業につくなど、選べる職業の幅が広がるから。

㉗教職員の資

質能力向上 

・ 授業がわからないときがあるから。授業についていけないときがあるから。
・ 先生がわかりやすく教えてくれるとうれしいから。



２ アンケート調査結果～中学校～
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項目 選択した主な理由（自由記述 一部抜粋）

①学習指導

・ たくさんのことを知って将来に役立てたいと思ったから。
・ わからないところをしっかり教えてくれる先生がいてほしいと思ったから。テストでいい点が取りたいから。
・ 自分の将来のために勉強をしておくことは大切だと思うから。
・ 自分の行きたい高校に入れるように勉強したいと思ったから。

②進路指導

・ 進路について悩んでいるから。進路に不安があるから。自分の進路が決まっていないから。
・ 自分のことを認めてくれる人がいたらやる気にもつながるから。
・ 自分のことを真剣に考えてくれる先生がいると安心するから。
・ 自分に合った高校がわからないので、進路指導の先生がいてほしいと思ったから。

⑤体力の向上

・ 運動が好きだから。スポーツが楽しいから。みんなとスポーツの楽しさを共有したいから。
・ 運動が苦手でも楽しく運動できる環境がほしいから。
・ 運動することが少なくなっているから。体を動かすことで元気になるから。体力がないから。
・ 体力があるといろいろな時に役に立つから。

⑬いじめ・不
登校対応

・ いじめたり、いじめられたりすることが本当に嫌だから。いじめがなくなってほしいから。
・ いじめにあったことがあるから。いじめで困っている人がいるから。
・ 登校しやすい学校づくりが大切だと思うから。不登校になっている人を減らしたいから。
・ いじめなどをサポートしてくれると困っている人も楽しく過ごせると思ったから。

㉓スポーツ活
動

・ いろいろなスポーツに取り組みたいから。いろいろなスポーツを楽しみたいから。
・ 将来強いクラブチームに入って活躍したいから。プロスポーツ選手になりたいから。
・ スポーツは健康にもよいから。体力がつくから。
・ 仲間との友情やスポーツの楽しさを教える地域の人がいたから。



２ アンケート調査結果～高校（普通科等）～
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項目 選択した主な理由（自由記述 一部抜粋）

①学習指導

・ 学力をさらに上げて進学の幅を広げたいから。いい大学に行きたいから。
・ 学習の楽しさを知り、学校以外でも生かしていきたいから。
・ 学習が苦手なのでわかりやすく教えてくれる先生がいたほうが理解しやすくて助かるから。
・ 勉強へのモチベーションが持続できて精神的にも楽になるから。
・ 授業の説明が分かりやすいと勉強への意欲が高まり、学習した内容の理解が深まるから。

②進路指導

・ 進路について悩んだり不安になったりすることがあるから。行きたい大学があるから。
・ 現在進路希望を決めている最中で、先生に悩みを相談するのが一番だと思ったから。
・ 進路について寄り添って考えてくれる先生がほしいから。
・ 県外の大学などに出たいが、県外の情報が入ってこないから。

⑨ICT活用

・ 授業が効率よく進むから。
・ 将来IT関係の仕事に就きたいと考えているから。
・ これからの時代はICTが重要になってくるから。社会で必要だから。
・ ICTを活用しながら勉強や将来の幅を増やしていく必要があると思うから。

⑤体力の向上
・ 運動が好きだから。もっとスポーツを学校で楽しみたいから。
・ スマホを使う人が増えて運動不足になっている人が多いから。体を動かす機会が少ないから。
・ 体力をつけたいから。健康でいたいから。

㉗教職員の資
質能力向上

・ 授業がわかりづらいときがあるから。
・ 工夫された授業の方が頭に残りやすいと思ったから。
・ 授業がわかると勉強が楽しくなり、興味を持って学べると思うから。
・ 進みが早すぎてノートが追い付かないことがあるから。



２ アンケート調査結果～高校（専門学科等）～
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項目 選択した主な理由（自由記述 一部抜粋）

②進路指導

・ 自分の良いところをしっかり理解した上で、進路を一緒に考えてほしいから。
・ 進路のことについて一人で考えたり、両親と話し合ったりするだけではまとまらないこともあるから。
・ 工業高校に進学したから、進路について早い段階で考えたいから。
・ 進路について詳しく知り、目標が明確になると、もっと努力できるから。

①学習指導
・ 商業科で学んだことを生かした仕事に就きたいと思っていて、そのために勉強を頑張りたいから。
・ 大学への進学を考えているから。
・ 工業高校から大学に進学したときに不利にならないようにするために、しっかり勉強をしたいから。

⑤体力の向上
・ 大人になってからも、体力が必要だから。今のうちに体力をつけたいから。
・ スポーツを一度でいいから好きになってみたいと思ったから。
・ いろんなスポーツをしてみたいから。スポーツを楽しみたい。

⑨ICT活用

・ 学校のICT環境がしっかりしているから。
・ 今の時代、パソコンなどが使えないといけないと思うから。
・ ICTについてもっと学びたいから。
・ 授業でも使わない先生が多く、活用できていないから。使う機会を増やしてほしいから。

⑲部活動改革

・ 部活動を頑張って、全国大会に出たいから。
・ 部活動を通して人としても成長できるから。
・ 部活動の活動時間が短く、コツが掴めそうでもなかなか掴めないから。
・ 部活動の活動日が多く、休みの日が少ないから。



２ アンケート調査結果～総合支援学校～
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